

市领导到永城检查煤矿安全监管工作

本报讯(记者 袁国豪)12月5日,副市长袁道强到永城市实地检查煤矿安全监管工作,先后到永煤集团新桥煤矿、神火集团新庄煤矿安全生产调度指挥中心等地,检查指导矿山安全监管、瓦斯治理、安全生产综合防治等工作。

袁道强实地查看了各类煤矿生产设备设施使用运转情况,随机抽查提问有关人员系统实操、风险预防、隐患排查等规程情况,并深入新庄煤矿北副井井下一线作业面进行检查。在随后召开的座谈会上,听取永城市和永煤集团、神火集团有关情况汇报后,袁道强强调,要深化认识,深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产重要论述和重要

指示批示精神,坚持人民至上、生命至上,牢固树立安全发展理念,确保煤矿安全生产平稳有序。要夯实责任,全面压紧压实属地、安全监管、企业主体责任,持续建立完善落实制度机制。要突出重点,聚焦重点领域、关键环节,全力提高发现和解决风险隐患的能力水平。要着力技术改造,加大对安全高效煤矿关键技术、装备研发投入力度,促进煤矿安全高效、绿色低碳发展。要强化问题整改,坚持问题导向和靶向发力,立行立改、举一反三,切实提升风险隐患排查和整改质量。要加大监管力度,深入推进煤矿安全监管执法标准化、规范化建设,持续提升监管水平。

中部暨华北人工影响天气技术交流会在商召开

本报讯(记者 张凌伟)12月5日,中部暨华北人工影响天气技术交流会议在商丘召开,来自中国气象局减灾司、人工影响天气中心、中部、华北13家单位的40余名代表齐聚一堂,开展技术交流,共同为促进人影区域协同发展献计献策。河南省一级巡视员、中部人影项目副总指挥孙景兰主持会议,副市长高大立出席会议并致辞。

会上,中国气象局人工影响天气中心主任李集明、中国气象服务协会人影专委会会长王晓辉等专家分别以《全国人工影响天气业务培训平台介绍》《全国人工影响天气业务培训平台介绍》为题作报告。随后,中部、华北各地人影中心有关负责人依次作交流发言。

孙景兰表示,河南牵头中部六省推进中部人影工程顺利实施,在项目管理、试验示范基地建设、飞机作业保障基地建设、新装备定型和空地一体化探测、作业体系建设方面取得了一定的成绩。希望通过本次研讨和交流,达到学习交流、碰撞思想、共同提高的目的,以人影影响天气事业的高质量发展更好服务保障经济社会发展。

高大立表示,我市将以此次会议为契机,深入学习贯彻习近平总书记关于气象工作的重要指示精神,扎实推进气象防灾减灾、气象现代化建设和气象高质量发展,加快推进人工影响天气的科学化、规范化、标准化建设,全力推进气象与现代农业深度融合,全面推进乡村振兴。

■关注国际志愿者日

我市实名注册志愿者超百万人

本报讯(记者 翟华伟)今年12月5日是第38个国际志愿者日。记者从市民政局了解到,最新数据显示,我市实名注册志愿者达104.83万人。

据介绍,截至目前,我市实名注册志愿者中,男性志愿者568294人,占54.21%,女性志愿者480035人,占45.79%,18岁至28岁志愿者占全市志愿者总数的37.07%。注册各类志愿服务队伍4620支;发布志愿服务项目35068个;记录志愿服务总时长23324646小时。

近年来,我市坚持以群众需求为导向,有效整合资源,全方位常态化开展新时代文明实践服务活动,力争把新时代文明实践服务工作走深、走实、走细,持续提升群众获得感、幸福感。我市扎实开展了“争当归德文明使者”“志愿之光 闪耀商丘”“文明城市 志愿有我”“周末哪里去一起做公益”等各具特色的文明实践志愿服务活动,取得显著社会成效。广大志愿服务团队在防汛救灾和疫情防控等重大突发事件和文明城市

创建工作中发挥了重要作用,成为新时代文明实践建设的生力军。

同时,我市多措并举推动志愿服务专业化、品牌化迈进,各行各业的志愿者在工作、学习之余,利用自己的专业技能和社会经验,为群众提供更多样的志愿服务,助推城市文明程度再提升。截至目前,我市已成立注册各类志愿服务队伍4620支。志愿服务活动遍地开花,遍及城乡,志愿服务理念日益深入人心。



12月5日,夏邑县开展了国际志愿者日系列志愿服务活动。当天,夏邑县雷锋救援服务队志愿服务队欢声笑语、热闹非凡。该县雷锋救援服务队、红十字博爱志愿服务队、医疗健康志愿服务队等志愿者60余人参加,开展“免费理发”“捐赠纱巾”“传授应急救护知识”等志愿服务活动,100余名户外劳动者受益。 本报融媒体记者 韩丰 张壮伟 摄影报道

12位“爱心妈妈”结对帮扶6名困境学生

本报讯(记者 鲁超)12月5日,商丘市帮扶商丘好人协会爱心妈妈志愿服务队的12位“爱心妈妈”志愿者走进睢阳区胜利小学,开展“爱心妈妈”与困境儿童结对志愿服务活动,12位“爱心妈妈”与该校6名困境学生爱心“结对”,长期帮扶,每月定期资助生活费,直到完成学业。

在现场,“爱心妈妈”为孩子们购买了羽绒服、保温水杯、书包等物品。

商丘市帮扶商丘好人协会爱心妈妈志愿服务队队长裴玉静表示,“爱心妈妈”给予困境学生每人每月200元至300元的生活补助,将一直持续到学生结束学业为止,并且会根据不同学习阶段所需的生活费提高资助的标准。

商丘市帮扶商丘好人协会爱心妈妈志愿服务队是一支巾帼志愿服务队,自2022年5月成立以来,先后有181名志愿者加入。“爱心妈妈”们积极传播社会正能量,凝聚社会各界爱心人士的力量,开展了“关爱青少年 幸福向未来”、助力高考、无偿献血、心理疏导等志愿服务活动,已捐赠物资价值100多万元,帮助困境儿童56人。用实际行动打造了商丘市“爱心妈妈”志愿服务品牌。

2024年个税专项附加扣除已开始确认

本报讯(记者 鲁超)12月5日,记者从国家税务总局商丘市税务局获悉,2024年度个人所得税专项附加扣除信息确认已开始,并将于本月底结束。纳税人可通过个人所得税App进行操作。

若2024年专项附加扣除信息无变化,纳税人只需在2023年基础上确认即可。即打开个人所得税App,在首页“常用业务”中选择“专项附加扣除填报”,点击“一键带入”,扣除年度选择“2024”,即可完成信息确认。

如2024年需要对已填写的信息进行修改,纳税人可点击“填报记录”中相应扣除项目,在“填报详情”页面进行“修改”。

针对2024年需作废专项附加扣除项目,或需新增专项附加扣除项目的,需作废项目时,纳税人需要点击“填报记录”中相应扣除项目,在“填报详情”页面进行“作废”;需新增项目,要在“专项附加扣除填报”模

块选择相应项目进行填报。

据了解,个人所得税专项附加扣除项目包括子女教育、继续教育、大病医疗、住房贷款利息、住房租金、赡养老人、婴幼儿照护7项。其中,根据今年8月发布的《关于提高个人所得税有关专项附加扣除标准的通知》要求,赡养老人专项附加扣除标准,从每月2000元提高至每月3000元,子女教育、3岁以下婴幼儿照护专项附加扣除标准从每个孩子每月1000元提高至每月2000元。

国家税务总局商丘市税务局工作人员提醒,扣除年度指可享受专项附加扣除的年度,每次只能选择一个年度。对于子女教育支出、赡养老人支出、房贷利息支出等连续多年的扣除需要每年重新填写或确认。根据相关规定,次年享受专项附加扣除的内容需于每年12月进行确认。纳税人未及确认的,扣缴义务人于次年1月起暂停扣除,待纳税人确认后再次行办理专项附加扣除。

示范区税务局

践行新时代“枫桥经验” 提升纳税服务质效



本报讯(记者 祁博)“现在办税真是太方便了,不用跑办税服务厅,通过征纳互动服务平台,根据税务人员的耐心辅导,动动手指就解决了公司代理的3家企业在办税中遇到的几个问题,不到一小时就轻松完成了各项涉税业务的办理,真是省时又省力。”近日,商丘诚怡税务师事务所有限公司的部门负责人付女士对国家税务总局商丘市城乡一体化示范区税务局的纳税服务工作连连点赞。

示范区税务局结合第二批主题教育,深入推进新时代“枫桥经验”,聚焦纳税人缴费人需求,紧紧围绕政策推送精准化、办税渠道便利化、涉税办

理高效化、个性化服务优质化,扎实推进便民办税高质量发展。

强化主动对接,纳税服务更精准。精准推送政策,充分利用征纳互动平台、税企微信群等渠道针对性推送税费优惠政策,确保第一时间向纳税人缴费人传达到位,做到让“信息多跑路,纳税人少跑腿”。仅11月份以来,已与纳税人在线互动200人次,留言互动120余条,精准推送优惠政策10批次,惠及企业4万户次,让税费优惠政策快速扩散。精准查找诉求,示范区税务局通过详细了解纳税人申报缴纳情况,认真听取纳税人对办税服务的诉求和意见、建议,建立纳税人需求台账,切实解决办税服务工作中存在的突出问题。目前,收集到的8个问题已全部及时解决。精准跟踪反馈,分区域、按类型构建纳税人满意度立体化服务跟踪回访机制。通

过走访企业、举行座谈等多措并举,主动了解纳税人缴费人关注的热点焦点,更好地集纳群众智慧。

拓宽办税渠道,纳税服务更高效。推动信息化建设,积极拓展“非接触式”办税渠道,优化整合线上办税系统,坚持创新服务模式,使办税时间压缩40%以上,90%以上的涉税事项实现了“最多跑一次”甚至“一次也不跑”。精简涉税资料,推行税务证明事项告知承诺制,进一步减少证明材料。大力推行“容缺办理”,纳税人缴费人提供的办税资料不齐全但不影响实质性审核的,经纳税人缴费人作出书面承诺后,可暂缓提交纸质资料。目前,共办理容缺事项业务68笔。缩短办税时长,针对纳税人多缴退税、误征退税,压缩退税凭证提供,有效避免来回跑,极大压缩了办税时长。

推行个性化服务,纳税服务更优质。细化工作制度,做好对纳税人缴费人办税缴费的引导服务,最大限度提高办理效率、压缩办理时间。优化服务方式,开通帮办服务区,精细服务“零距离”。定制个性化体验,针对重点行业、重点税源和弱势群体、特殊群体等纳税人,增设“绿色通道”。组建税费体验志愿团队,全流程体验税费申报、发票开具和领购、税费减免等办税缴费流程,对涉税疑难杂症进行在线记录和解答并形成精准台账,实现服务需求的精准推送和服务模式的在线定制。

示范区税务局相关负责人表示,将持续聚焦办税缴费过程中的急难愁盼问题,以“枫桥式”税务所建设为契机,探索“解忧服务”智能化、精细化和个性化升级,切实为纳税人缴费人办实事、办好事。

中央生态环境保护督察组交办群众举报件办理结果公示

(第四批)

一、商丘市示范区,受理编号: D3HA202311250026*

群众反映情况
商丘市示范区富商大道与宋城路交叉口西南角,悦珑府小区附近,夜间不时有刺鼻气味。举报人怀疑刺鼻气味是该小区附近的爱玛电动车生产厂和小鸟电动车生产厂产生的。希望尽快解决此问题。

调查核实情况
经调查核实,群众举报问题部分属实。

(一)基本情况

1.举报人反映的爱玛电动车生产厂全称为河南爱玛车业有限公司,位于商丘市城乡一体化示范区华商国际产业富商大道与应天路交会处西北角,2009年7月份开工建设,2011年11月份建成投产。建设有焊接、涂装、总装车间、储运、配件库、办公楼、食堂、员工宿舍楼;法定代表人:郝某;2011年11月经商丘市环境保护局审批《商丘爱玛车业有限公司年产48万辆电动车生产项目环境影响报告书》,环评审批文号为商环审[2011]252号;2016年9月备案并公示《河南爱玛车业有限公司年产30万辆电动车生产项目环境影响评估报告》;2020年6月取得排污许可证,排污许可证编号:91411400692165737C001Q;2023年自主完成年产30万台电动车生产线改造项目竣工环境保护设施验收。主要设备:冲床、折弯机、机器人焊接设备、总装线、剪板机、弯管机、喷涂线。生产工艺:备料→焊接→电泳→烤漆→组装→检验→入库。主要原料:管材、钢材、油漆、电池电机控制器、轮胎。主要产品:电动三轮车。主要污染物:非甲烷总烃、苯、甲苯、二甲苯。

2.举报人反映的小鸟电动车生产厂全称为河

南小鸟车业有限公司,位于商丘市城乡一体化示范区富商大道与应天路交叉口西南角,2010年开工建设,2011年7月份建成投产。建设有装配车间、冲焊车间、喷涂车间、成品库、办公楼、员工宿舍、员工食堂;法定代表人:张某某,2016年11月编制了建设项目环境影响评估报告,经示范区环保局批准,排污许可证编号:914114005610312537001U;2021年6月,经商丘市城乡一体化示范区审批服务局审批《河南小鸟车业有限公司20万辆电动三轮车生产线改造项目(一期)环评审批文》,环评审批文号:商示审环审[2021]016号;2022年6月自主完成20万辆电动三轮车生产线改造项目(一期)竣工环境保护设施验收。主要设备:冲床、机器人焊机、总装线、剪板机、弯管机、喷涂线。生产工艺:下料→车架车斗焊接→二合一前处理→磷化→水洗→电泳→烤漆→组装→检验→入库。主要原料:钢材、油漆、稀释剂、控制器、轮胎。主要产品:电动三轮车。主要污染物:非甲烷总烃、苯、甲苯、二甲苯。

(二)调查核实情况

举报内容共涉及1个问题。经调查1个问题部分属实,整体举报问题部分属实。

2023年11月27日,核查人员现场检查时河南爱玛车业有限公司因订单减少设备全面检修维护,自2023年11月19日自行停产;河南小鸟车业有限公司因订单减少调整运营模式和运营策略,自2023年11月19日自行停产。但两家公司正常生产时厂区内确有刺鼻气味。针对气味问题,两家公司自2020年起每季度均委托有资质的第三方监测公司进行人工现场检测。经检测,排放废气污染物满足河南省地方标准《工业涂装工序挥发性有机物排放标准》(DB41/1951-2020)。

性有机物排放标准》(DB41/1951-2020)。

经调查,河南爱玛车业有限公司于2016年投建3台挥发性有机物废气治理设备,对挥发性有机物进行有效处理,处理工艺:低温等离子+催化氧化+活性炭吸附。2020年,投入326万元对喷漆工序中排放的挥发性有机物进行深度治理,处理工艺升级为活性炭+吸附+催化燃烧。2020年11月,安装并联网VOCs在线监测系统,对排放的废气进行实时监测。2023年7月,新增一套纳米微喷淋处理设备,属于国内先进水平的VOCs治理工艺。

经查,河南小鸟车业有限公司喷涂工序共6条生产线,3套生产线安装低温等离子+活性炭吸附治理设备,喷涂过程中产生的废气经风机及管道送至低温等离子+活性炭吸附治理后,经15米高排气筒排放;另外3套生产线安装RCO催化燃烧治理设备,喷涂过程中产生的废气通过风机及管道送至RCO催化燃烧治理设备进行处理后,经15米高排气筒排放。

2023年10月24日、25日,商丘市生态环境综合行政执法支队委托河南省商丘生态环境监测中心分别对河南爱玛车业有限公司和河南小鸟车业有限公司有组织废气及无组织废气排放情况进行了检测。经检测,排放废气污染物满足河南省地方标准《工业涂装工序挥发性有机物排放标准》(DB41/1951-2020)。

整改处理情况

经调查处理,该问题已于2023年11月28日阶段性办结,具体情况如下:

(一)整改情况

关于“商丘市示范区富商大道与宋城路交叉口西南角,悦珑府小区附近,夜间不时有刺鼻气味。举报人怀疑刺鼻气味是该小区附近的爱玛电动车

生产厂和小鸟电动车生产厂产生的”问题,已阶段性办结。针对举报人反映的刺鼻气味,商丘市生态环境分局要求河南爱玛车业有限公司、河南小鸟车业有限公司加强管理,产生挥发性有机物的车间要严格密闭作业,加强环保设施维护与管理,确保治污设施正常运行,达标排放。在现有的基础上提高对废气治理设备过滤棉、活性炭等易耗品的更换频率。企业目前已落实。

(二)处理情况

无。

责任追究情况

无。

二、商丘市永城市,受理编号: D3HA202311250013

群众反映情况
编号D3HA202311250013举报内容为:商丘市永城市侯岭街道任湖村周刘庄北大米沟,2022年5月,该沟被乡政府卖给黄沟酒厂,现该沟沟被填平,预备建什么不清楚。希望恢复该沟沟正常通水。

(二)处理情况

无。

二、商丘市永城市,受理编号: D3HA202311250013

群众反映情况
编号D3HA202311250013举报内容为:商丘市永城市侯岭街道任湖村周刘庄北大米沟,2022年5月,该沟被乡政府卖给黄沟酒厂,现该沟沟被填平,预备建什么不清楚。希望恢复该沟沟正常通水。

经查,该问题不属实。经调查核实,河南皇沟工业园区是皇沟酒厂为扩大生产经营而投资建设工业园区,用地是经河南省人民政府五个批次依法批准征收的(批准文号分别为豫政土[2013]818号、豫政土[2015]1014号、豫政土[2018]1014号、豫政土[2021]484号、豫政土

[2022]833号),永城市政府按补偿标准向群众或村集体发放了补偿款。实施征收后,经永城市人民政府批准挂牌出让(批准供地文号分别为永政土[2013]76号、永政土[2017]56号、永政土[2019]66号),均由皇沟酒厂摘牌并签订了土地出让合同,用途均为工业用地。不存在“该沟被乡政府卖给黄沟酒厂”的问题。

(二)关于“现该沟沟被填平,预备建什么不清楚,希望恢复该沟沟正常通水”问题。

经调查,该问题部分属实。经现场核实:大米沟源头自西向东720米范围全部坐落在任湖村周刘庄村组,已被河南皇沟酒业有限责任公司征用,在该园区规划建设范围内,按企业规划设计,该区域建设车间、厂房、道路和绿化。该企业开工建设后,为施工方便,将此沟进行填平。目前,该企业已将沟内建筑物清除,大米沟自西向东按原有流向正常通水。

皇沟工业园规划建设方案,已经永城市规划委员会批准,并进行了现场公示和网上公示。

整改处理情况

经调查处理,该问题已于2023年11月30日办结。具体情况如下:

整改情况

1.关于商丘市永城市侯岭街道任湖村周刘庄北大米沟,2022年5月该沟被乡政府卖给黄沟酒厂的问题,该问题已办结。经现场核查,该问题不属实。

2.关于现该沟沟被填平,预备建什么不清楚希望恢复该沟沟正常通水问题该问题已办结。经现场核查,该企业已将沟内建筑物清除,大米沟自西向东按原有流向正常通水。

责任追究情况

无。